
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ 

ESTADO DO PARÁ 

Avenida 27 de Dezembro, S/N – Vila Nova – Nova Esperança do Piriá/PA. 
        CEP: 68.618-000   CNPJ: 84.263.847/0001-59 

E-mail: cmneppiria@gmail.com - site: www.novaesperancadopiria.pa.leg.br 

 

 

Ata 24° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos oito de agosto de dois mil e vinte 

quatros. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Araújo Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia 

Lerismar Sampaio Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequência havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão 

ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado em sua totalidade. Notificou a ausência de matéria para o EXPEDIENTE DO DIA. 

Facultou-se a palavra aos vereadores. O vereador Edson Vasconcelos cumprimentou o presidente os nobres 

colegas, agradeceu a Deus por estar na casa legislativa mais uma vez reivindicando o direito do povo piriaense. 

Disse aos nobres colegas que foi visitar algumas comunidades do município aonde recebeu reclamações de vários 

moradores dizendo que “teve que receber um tanque escavado para criar peixe, tive que fazer um acordo com o 

povo da perfeita e com o vereador para ser beneficiado, mas não voto naquela mulher”. O vereador relatou ainda 

que não está nem na política e já estão fazendo as negociações por parte da gestão com os agricultores do 

município. Disse que essas maquinam máquinas são muito bem pagas para fazer esses trabalhos, elas recebem por 

uma empresa, A.E. Penha Mireles, que recebe muito bem. Em 2021 essa empresa recebeu por essas maquinas que 

estão na prefeitura, dois milhões cem mil e setenta e oito reais e não cavou buraco para ninguém, não raspou a 

estrada da Palestina até hoje, a do São João pela primeira vez estão mexendo e tantos outros ramais que estão 

abandonados. No ano de 2022, a mesma empresa recebeu por esses mesmos maquinários que está trabalhando, 

dois milhão 770 mil 550 reais e essas maquinas não estava cavando tanques. Só para alertar o povo piriaense que 

esses tanques que estão cavando estar sendo muito bem pago com recursos que já é do povo.  No ano de 2023, 

essas máquinas também da mesma empresa receberam dois milhões 543.000, mil e 200 reais. Essas maquinam 

também não estavam cavando tanques. Neste mesmo ano até junho, essa empresa também recebeu por essas 

máquinas um milhão 382.000, mil 950 reais. Somando um total de quase nove milhões de reais e hoje os Colonos 

tem que se acovardar para cavar um buraco que não vai gastar duas ou três horas de tempo e esses quase nove 

milhões que essa empresa recebeu, cadê as máquinas que era para estar trabalhando.  Se a gestão tivesse trabalho 

não estava tentando enganar o povo, constrangi o agricultor com àquelas horas maquinas que foi uma lavagem de 

dinheiro que todo vereador  sabe disso. O vereador presidente falou que a saúde está boa porque no posto da 

castanheira tem dentista e médico toda semana, mas para funcionar o posto da castanheira acabou com dois: Do 

queimado e o do São João do coraci, que tinha uma sala odontológica montada e tiraram tudo, parabenizou o 

presidente por deixar claro que ele trabalhou pelo castanheira para acabar com os posto das duas comunidades essa 

é a realidade. Parabenizou o secretário de saúde Gilson Campos, irmão do senhor presidente, por mostra que tem 

trabalho prestado, está trabalhando, fazendo reunião política dentro do hospital municipal está aí o vídeo, todos os 

funcionários vestidos de blusas verde do MDB, esse é o trabalho do secretário de saúde e agradeceu a 

oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou o presidente, os nobres vereadores e o 

publico em geral, agradeceu a Deus pelo dom da vida porque o senhor é bom e a sua misericórdia tem nos 

alcançado. Disse estão dando continuidade nos trabalhos de recuperação de vicinais, inclusive foram bem 

colocadas às palavras do amigo Edson Vasconcelos, as máquinas estão trabalhando cavando tanque para os 

colonos, atendendo as comunidades, não somente com escavações, mas com as horas máquinas em aradação de 

terras, procuram atender a população da melhor forma possível e esperar que sinta-se satisfeita e orgulhosos de um 

governo que sempre se dedica em trabalhar para o município. Teve alguns pedidos feitos para a gestão e foram 

atendidos, como a limpeza da cidade, em vários trechos. Uma indicação que o vereador não defendeu foi a limpeza 

da rua café- filho, indo até o Rio Piriá, foi um pedido que fiz e espera ser atendido. Pediu também a iluminação 

pública em toda cidade e destacou o pedido para que seja priorizada a rua no bairro do aeroporto que fica em baixo 

do morro, a população está cobrando. A iluminação publica é feito, mas as lâmpadas queimam e tem que torna-se 
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á fazer, como sempre diz o governo nunca vai agradar todos, nem Jesus Cristo agradou. Quanto às críticas 

construtivas sempre procura ver as situações que são colocadas, procuram se informar e acredita que fazem os seus 

trabalhos de parlamentar bem feito, procurando estudar e aprovar os projetos. Muitos projetos até de autoria dos 

colegas como tem do vereador Gefferson que é o campeão dos projetos nessa casa. Estão para ajudar os colegas 

em aprovar projetos e indicações que vem para a melhoria do município. As máquinas estão terminando a estrada 

do Canaã indo para São João do coraci. Deu uma noticia para o povo da estrada do rádio, que brevemente estão 

colocando os maquinários, inclusive foi feito o pedido de uma ponte. Agradeceu a todos pela oportunidade de estar 

sempre mostrando seu trabalho e o trabalho da gestão, acreditam que o povo vai saber escolher e ser grato por tudo 

aquilo que é feito, como sempre diz nunca faz o que quer, mas faz aquilo que pode. Deixou sua homenagem ao dia 

dos pais, que todos os pais sintam-se abraçados e homenageados pelo vereador e agradeceu a oportunidade. O 

vereador presidente Lordenir Campos Gonçalves desejou um dia maravilhoso para cada um dos nobres 

colegas. Disse para o Vereador Manoel, que estar faltando conhecimento e está perdendo a credibilidade, disse 

ainda que quando o posto do castanheira funcionou a máquina do queimado estava lá,  a do castanheira é outra e 

não tem nada ver com a maquina citada pelo vereador. Também fica falando que o povo está fazendo 

compromisso com tanques entre outros, mas passou na mesma região que o nobre colega e teve uma pessoa no 

qual falou algo que divergem com a fala do vereador Manuel.  Disse também que o trabalho que estão fazendo é 

para todos não só para quem estar ou não do lado. Parabenizou a gestão pelo caminho feito na Canaã, no qual ano 

passado estava em péssimas condições, mas graças a Deus a gestão mandou a máquina e foi solucionado o 

problema e o povo está feliz e agradeceu a oportunidade. Nada mais previsto para a sessão presidente notificou a 

ausência da matéria para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. 

Manifestaram-se os vereadores: Luzia Lerismar Sampaio, Gerfferson Ferreira de Oliveira, Altomir Barros da 

Cunha, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Antonio Lordenir Campos Gonçalves. Sem mais para 

o momento o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou encerrada a presente 

sessão ordinária. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e demais 

vereadores que desejarem. 
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